

افسانہ نگاری

افسانہ کا فن

دنیا کی ہر جگہ کی طرح ادب بھی حالات اور زمانہ کی تغیروں کے ساتھ بدلتا رہتا ہے۔ زمانہ کی گزرتوں کے ساتھ فکشن نے بھی کئی روپا بدلتے۔ داستان ناول اور دیگر افسانہ فکشن کے پیش کشی کا انداز اور ایسا ہونا چاہیے کہ قاری کی قوسہ اس پر جمی رہے اور اس لحاظ سے یہ جاننے کے چلے بیٹا جا رہے کہ آگے کیا ہونے والا ہے۔

داستان میں ناول کا منہج ہوا اور ناول کا کہنہ اس سے بہت وسیع ہوتا ہے تخلیق کا دار اور نگاری دونوں سے مطالعے مختلف ہیں۔ لہذا افسانے کے لیے روپ کی تلاش ہوتی ہے کہ کونسا اور پڑھنے میں کم مگر کامیابی ہوگی۔ اس تلاش کے نتیجے میں مختصر افسانہ وجود میں آیا۔ افسانہ مختصر ہوتا ہے۔ اس میں پوری زندگی پیش کرنا کی گنجائش نہیں ہوتی، اس میں زندگی کے کسی ایک رخ اور دار کے کسی ایک پہلو سے سروکار ہوتا ہے۔

اجزائے ترکیبی

اجزائے ترکیبی قوائے ساجھی ویسی ہیں۔ جو ناول کے ہونے ہیں۔ مگر افسانہ کا بیجا چھوٹا ہونا اس لیے ان کے ہونے کا انداز بدل جاتا ہے۔

۱) یگانگ - اچھے افسانے کی شناخت یہ ہے کہ اس میں ایک لفظ ہی غیر ضروری نہ ہو کیونکہ اس سے افسانے کی شناخت یہ ہے کہ اس میں ایک لفظ ہی غیر ضروری نہ ہو کیونکہ اس سے افسانے میں جمعول پیدا ہوتا ہے اور اسے قاری کی قوسہ مرکزی

۳
ضیالہ پر مرکوز نہیں رہ پائی۔ افسانہ اور ہر اگندہ بیان سے اجتناب

کی اثر پذیر ہونے سے ضروری ہے۔

⑤ کردار - ناول کے مقابلے افسانہ کا ہیرو یا ہیروئن کے سبب افسانہ

نقدی کی دشتواریاں زیادہ ہوتی ہے۔ ناول نگار کو مختلف زونوں سے کردار

پر روشنی ڈالنے اور اجازت کرنا کا ملتا ہے۔ جبکہ افسانہ نگار کو ہر قسم کی محنت کرنے

کردار کو اس طرح تراشنا ہر وہ دم وہ قاری کے دل میں گھر کرے۔ ناول کے مقابلے

افسانہ میں کردار اور نقاد لگانے کی گنجائش کم ہوتی ہے۔ ہر شخص کو اپنے "تھماتے" دیکھوں

کا دورہ افسانہ کا درون ہے، سنو کا مینا قانون اور باہو گئی ناؤ اسکی اچھی مثالیں

ہیں۔

⑥ نقطہ نظر - ایک اچھا فن کار اپنا نقطہ نظر کسی ہر مجموعہ بنائیں۔ اسکی روشنی

ہے کہ وہ کمال تک پہنچے بلکہ ایسی تخلیق کو اس طرح پیش کرے کہ قاری کے دل کی

بات آپ سے آپ قاری کے دل میں آجائے۔ مثلاً فنکار کو مینا و صلح صداقت

سے متعلق افسانے اس طرح پیش کیے کہ قاری کو فوق ہر قسمی سے لذت بخور جائے

ہے۔ ہر شخص اپنے افسانے کا داروغہ ہے ہر شخص کے جہاد دل میں دیانت اور اصول

پرستی کی ضرورت ہوتی ہے

ماحول اور فضا - افسانہ افسانے میں اسکی بڑی اہمیت ہے۔ فضا اور فضا کی مہیاں

نگاروں کیلئے بہت ضروری ہے۔ اس سے لسانی کی تاثیر میں اضافہ ہوتا ہے۔ کرشن چندر

نے اس تکنیک سے بہت کام لیا ہے۔ اپنے افسانوں میں اس سے مراد ماحول کی ایسی

تخلیق ہے کہ قاری کے دل پر اسکی کیفیت طاری ہو جائے مثلاً افسانہ "موجودگی"

فرہنگی ہے۔ بھردری، سورجی۔ اسباب خاصہ توجہ کرنے والا افسانہ شادمان
زمانہ کامیاب افسانے ہیں۔

اسلوب! مختصر افسانے کا فن، فنکارانہ فن سے بہت ملتا جلتا ہے۔ یہ صرف
ایک لفظ ہی نہیں ہے۔ یہ کفایت لفظی کا فن ہے۔ مطلب یہ ہے
کہ ہر ضروری لفظ اور غیر ضروری فقرے کو قلم زد کروانا چاہیے۔ لفظ ہی
فقرہ افسانے کے آگے بڑھنے میں مددگار ہو وہ غیر ضروری ہے۔
افسانے کا اسلوب موضوع کے مطابق ہونا چاہیے۔ کیا جائے کہ افسانے کی
زمانہ کو سادہ اور رواں بیونا چاہیے مگر سادگی کے ساتھ دلکشی ہی ضروری ہے۔

Shahua A-00.